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1.
LE REGARD SUR SA 
SITUATION PERSONNELLE



70%

13%
3%

14%

84%
des trentenaires 

déclarent se sentir 
bien dans la société

actuelle

D’une manière générale, diriez-vous que vous vous sentez très bien, assez bien, assez mal ou très mal 
dans la société française actuelle ?

Très bien Assez bien Assez mal Très mal

16%
des trentenaires déclarent 

se sentir mal dans la 
société actuelle

Le sentiment de bien-être dans la société actuelle
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Voici différentes activités de loisirs. Quelles sont celles que vous privilégiez pendant votre temps 
libre, le soir ou le week-end ? 

37%

35%

34%

23%

21%

17%

13%

12%

11%

9%

8%

8%

44%

73%
Passer du temps avec vos enfants, 

votre famille

Les loisirs privilégiés

Voir vos amis
Faire du sport

Regarder la télévision, écouter la radio, 
lire les journaux

Aller au cinéma

Surfer sur Internet

Lire

Faire des courses, acheter des vêtements…

Ecouter de la musique

Sortir, faire la fête

Aller à des spectacles (théâtre, concert…)

Visiter des musées, des expositions, 
pratiquer une activité artistique

Faire du bénévolat dans une association

Jouer aux jeux vidéo

FOYERS FOYERS 
AVEC ENFANTSAVEC ENFANTS

36%

34%

31%

18%

19%

20%

11%

12%

9%

6%

8%

4%

41%

90%

FOYERS FOYERS 
SANS ENFANTSSANS ENFANTS

39%

38%

37%

28%

10%

16%

13%

15%

17%

8%

16%

28%

52%

43%

ENSEMBLE DES TRENTENAIRESENSEMBLE DES TRENTENAIRES



2.
LE REGARD SUR SA GÉNÉRATION



Le regard des trentenaires sur leur génération

Parmi les qualificatifs suivants, quels sont ceux qui correspondent selon vous le mieux à votre 
génération ?

LES QUALIFICATIFS EN TÊTELES QUALIFICATIFS EN TÊTE
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13
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10

10

7

2

18Solidaire

Engagée

Optimiste

Pragmatique

Passive

Sacrifiée

Morale

Cynique

Sans
opinion

7

9

11

Rang

10

8

11

11

14

31

28

25

22

21

34Individualiste

Lucide

Responsable

Désabusée

Egoïste

Pessimiste

Rang

1

2

3

4

5

6



Les trentenaires ont-ils plus de chance que leurs parents ?

Pour chacun des aspects suivants, diriez-vous que vous avez plus de chance ou moins 
de chance que vos parents à votre âge ?

89

78

74

49

47

39

36

13

9

17

21

44

47

51

53

84

Les loisirs

La santé

L’aisance matérielle

La qualité de vie

La possibilité d'avoir un logement agréable

Les ressources financières, l'argent

La situation mondiale,
les conflits internationaux

La possibilité de trouver un emploi
ou d'en changer

Plutôt

« Plus de chance »

Plutôt

« Moins de chance »
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Moins de chancePlus de chance



Diriez-vous que la génération de vos parents :

63

48
43

A assez bien préparé la société française aux générations suivantes comme la vôtre
A assez mal préparé la société française aux générations suivantes comme la vôtre
Ni l’un, ni l’autre

Dont 51 %
des cadres 

Dont 49 % des diplômés 
de l’enseignement 
supérieur

Dont 54 % des ouvriers

Dont 60 % des 
individus non diplômés 
ou ayant obtenu un CAP 
ou un BEP

Le jugement sur l'héritage laissé par la génération 
de leurs parents

Sans opinion
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3.
LES VALEURS ET LE REGARD 
SUR LA SOCIÉTÉ
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82

78

77

75

75

73

73

94Progrès

Droits de
l'homme

Engagement

Ecologie

Solidarité

Mérite

Travail

Entreprise

Je vais vous citer des mots. Pour chacun d’entre eux, dites-moi s’il représente pour vous quelque 
chose de très positif, assez positif, pas très positif ou pas positif du tout ?

Les valeurs des trentenaires

70

67

66

65

62

56

56

55

52

71Morale

Patrie

Autorité

Ordre

Compétition

Immigration

Syndicat

Socialisme

Argent

Libéralisme

46

45

43

40

40

36

21

49Grève

Administration

Consommation

Mondialisation

Capitalisme

Religion

Politique

Marxisme

% Total positif

« Valeurs » très positives
« Valeurs » 

assez positives « Valeurs » 
plutôt  négatives

% Total positif % Total positif



9%

10%

13%

13%

13%

15%

18%

19%

22%

43%

43%

54%

58%

Les craintes à l'égard de l'évolution de la France

1

2

3

4

5

6

7

8

9

9

9

12

13

RangL'accroissement des inégalités entre 
les riches et les pauvres

La baisse du pouvoir d'achat

L'augmentation du chômage, les délocalisations

La dégradation du système de sécurité sociale

Le départ à l’étranger de nombreux jeunes diplômés

La baisse de qualité des services publics

L'insécurité

La concentration des pouvoirs politique,
économique et médiatique

Le morcellement de la société en différentes communautés

Le recul de la puissance économique de la France

L'uniformisation culturelle et la perte d'identité de la France

Le vieillissement de la population

La perte d'influence diplomatique et culturelle de
la France à l'étranger

Quand vous regardez la manière dont évolue la France, qu’est-ce que vous craignez le plus ?
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Estimez-vous que l’Etat intervient trop, comme il faut ou pas assez dans la vie économique du pays ?

Trop Comme il faut

Le jugement sur l'intervention de l'État
dans la vie économique du pays

Pas assez

67%
des trentenaires estiment 
que l’Etat n’intervient pas 

assez dans la vie 
économique

16
5

12

67

Sans opinion

Dont 76 % des 
sympathisants de gauche

Dont 54 % des 
sympathisants de droite
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Les aspects prioritaires dans le travail

Pour vous, quels sont les aspects les plus importants dans le travail ?
ENSEMBLE DES TRENTENAIRESENSEMBLE DES TRENTENAIRES CATEGORIES SOCIOCATEGORIES SOCIO--

PROFESSIONNELLES PROFESSIONNELLES 
AISEESAISEES

CATEGORIES SOCIOCATEGORIES SOCIO--
PROFESSIONNELLES PROFESSIONNELLES 

MODESTESMODESTES
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60%

27%

17%

13%

7%

65% 42%

33%

17%

16%

8%

71%

53%

30%

16%

15%

7%

67%
La

rémunération

L'intérêt du
travail

Les
perspectives

d'avenir

Les
responsabilités

Le temps de
travail

La charge de
travail



4.
LES ÉVÉNEMENTS MARQUANTS
DE LA GÉNÉRATION  
DES TRENTENAIRES



Les événements marquants de la génération 
des trentenaires

Parmi les évènements ou faits suivants, quels sont ceux qui ont selon vous le plus marqué
votre génération ?

LES 8 LES 8 ÉÉVVÉÉNEMENTS LES PLUS MARQUANTSNEMENTS LES PLUS MARQUANTS
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47%

46%

33%

30%

27%

27%

23%

53%

12%

11%

8%

6%

5%

5%

2%

14%
L'élection présidentielle 

de 1981 et l'élection 
de F. Mitterrand

L'élection présidentielle 
de 2007 et la victoire 

de N. Sarkozy

Les manifestations de la 
place Tian'anmen en 

1989
La mort de Jean-Paul II en 2005

La victoire du Non au 
référendum en 2005

La création de SOS 
racisme en 1984

Les chocs pétroliers 
des années 70

L'explosion de la navette 
spatiale Challenger en 

1986

La création des Restos 
du coeur en 1985

La victoire de la France
à la coupe du monde de football 

en 1998
La catastrophe 

de Tchernobyl en 1986

La mise en place de l'Euro 
en 2002

L'élection présidentielle de 
2002 avec Jean-Marie Le Pen

au second tour

Les attentats du 
11 sept. 2001

La chute du mur de Berlin  
en 1989 et la chute des 
régimes communistes

L'apparition de l'épidémie 
du SIDA au début des 

années 80


